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Emne: Norsk instruktør uddannelse 

  

Hej Pernille 

  

Først vil jeg lige undskylde retskrivningen I denne mail, men stavning har aldrig været min stærke 

side. 

  

Vi talte sammen ved statsborger arrangementet, starten af året, vedr. Godkendelse af min norske 

førstehjælpsinstruktøruddannelse, men grundet travlhed har jeg først haft mulighed at kontakte dig 

nu. 

  

Som jeg fortalte dig, så ER sagen den at jeg I en periode på 4 år har boet I Norge og haft norsk 

statsborgerskab. (Derfor generhvervelsen af det danske statsborgerskab). 

  

For at starte fra en ende af så ER jeg I DET DANSKE FORSVAR uddannet I bl.a. Sanitetstjeneste, 

og har DA også haft en sekundær funktion, som frisygehjælper ved mine 3 udstationeringer I 

Bosnien og Kosovo. Og jeg har igennem forsvaret taget Hjælpeinstruktør uddannelsen ved 

beredskabsstyrelsen. 

  

  

I den periode jeg har boet I Norge (2003 - 2007) har jeg vidreuddannet mig inden for førstehjælp. 

Herunder ER jeg uddannet førstehjælpsinstruktør I Norges Røde Kors og har bestridet et hverv som 

Instruktørleder I Norges Røde Kors Hjælpekorps afd. Sarpsborg. Hvor jeg bl.a. Har afholdt 
førstehjælpskurser godkendt af Norsk Førstehjælps Råd.( som igen ER godkendt af europæisk 

førstehjælpsråd, hvor Danmark også ER med I) alle retningslinjer ER stort set de samme har dog 

med minimale tilpasninger for de enkelte lande. (minimalt mellem Danmark og Norge) 

  

Jeg har siden jeg kom hjem fra Norge 01.01.2007 kæmpet for at få godkendt mit Norske 

instruktørudd. I danmark.  

  

Jeg har haft kontakt med Dansk Førstehjælps Råd / Beredskabsstyrelsen som siger: "Det ER ikke 

fordi jeg ikke tror at du kan, men vi må lige være sikre på det, så du må lige have det sidste modul 

hos OS" - et svar jeg ikke kan bruge til noget DA jeg I forvejen ER godkendt I Norsk 

Førstehjælpsråd, som ER godkendt I europæisk førstehjælpsråd som... Igen... Danmark også ER 

med I. - det vil være det samme som at sige at udenlandske statsborgere ikke kan bruge deres 

kørekort I landet, men må ha dansk kørekort for at køre på de danske veje. 

  

Jeg har Jo naturligvis meget frustreret over dette. Jeg syntes at det ER en stor fallit erklæring for 

Danmark at vi ikke magter at til gode at se uddannelser fra vores skandinaviske nabolande. - 

Hvorfor kan vi ikke det? 

  

Er Danmark virkelig faldet ned I et så stort sort hul, at vi ikke magter at tage hvad vi kan få af 

kompetencer ude fra og bruge det til vores egen fordel.? 

  

I Norge kunne jeg godt få merit overført mine danske uddannelser, ja selv I det norske forsvar 



godkendte de min danske militær baggrund med fuld merit overførsel. 

  

Er det virkelig kun Dansk Førstehjælpsråd som kan godkende førstehjælpsinstruktøre?..... Hvad 

med sundhedsministeriet, - eller undervisningsministeriet kan de ikke gøre det? 

  

Hvad ER det der ER så farligt, at man ikke kan godkende et norsk førstehjælpsinstruktørkursus I 

Danmark, når man så oven I købet, altid har beundret den svenske og norske førstehjælpberedskab, 

som vi kan lære så meget af.  

  

Jeg har naturligvis de nødvendige beviser på dette, og jeg kan yderigere henvise til Norges Røde 

Kors Hjælpekorps - Østrold Distrikt, for dokumentation. 

  

Jeg har startet mit eget firma (FIRSTaid-REDliv) hvor jeg bl.a. Tilbyder 

sanitetsvagter/førstehjælpsvagter, samt underviser I førstehjælp og førstehjælp til dyr. Dette vil jeg 

naturligvis fortsætte med. 

  

Og hvis det bliver nødvendigt vil jeg også skrive kursusbeviser på norsk - DISSE ER Nemlig 

godkendt… Også I sverige. 

  

Kan du svare mig på hvordan jeg for godkendt min instruktør uddannelse. 

  

Det ER 100 % udelukket at jeg bruger penge på at tage den samme uddannelse igen. For det bliver 

for dumt. 

  

Jeg begynder nu at spekulere på, hvor MIT GAMLE DANMARK, ER henne og om det måske har 

været en fejltagelse at flytte hjem igen. - ER det det? - for så flytter jeg hellere tilbage til Norge 
igen. 

  

  

Jeg håber du kan hjælpe. 

  

Med venlig hilsen 

  

Martin Klüssendorf 

Toftevej 10 

Lundforlund 

4200 Slagelse 

  

Tlf.: 20 71 31 65 

  

 

 


